

Дорогие товарищи!

Приближается великий праздник — полувековой юбилей Советского государства. Обозревая славный путь, пройденный после Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся Советского Союза по праву гордятся тем, что они под руководством Ленинской партии впервые в истории человечества построили социализм и успешно решают задачи по созданию материально-технической базы коммунизма.

За годы Советской власти наша страна из отсталой превратилась в одну из крупнейших индустриальных держав мира с самым передовым общественным строем. Героическим трудом советского народа созданы в нашей стране крупная многоотраслевая социалистическая промышленность и высоко развитое сельское хозяйство.

Советский народ знает, что у Коммунистической партии и Советского правительства нет иных интересов, иных стремлений, кроме беззаветного служения народу. Все что делается в нашей стране, делается во имя человека, для его блага.

Трудящиеся нашей Родины самоотверженно борются за осуществление решений XXIII съезда КПСС, стремятся встретить 50-летие Октября новыми успехами в коммунистическом строительстве.

Вместе со всем советским народом радуемся успехам в коммунистическом строительстве и мы — советские металлурги.

В исторически короткий срок отечественная черная металлургия превратилась в одну из крупнейших, высокоразвитых отраслей народного хозяйства.

Если в 1913 году было выплавлено 4,3 млн. тонн стали, то за первое полугодие 1967 года уже произведено свыше 50 млн. тонн. Это значит, что наша страна вышла на уровень, превышающий 100 млн. тонн стали в год.

По абсолютным размерам производства железной руды, кокса, огнеупоров, ферросплавов и стальных труб СССР в настоящее время занимает первое место в мире и второе — по выпуску чугуна, стали и проката.

После Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране построены и реконструированы десятки предприятий черной металлургии, сооружены самые мощные в мире доменные и мартеновские печи, установки непрерывной разливки стали, высокопроизводительные прокатные и трубные станы, значительно усовершенствованы технологические процессы выплавки металла. По использованию металлургических агрегатов отечественная черная металлургия превосходит достижения других высокоразвитых стран.

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии и сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, коллективы предприятий успешно справились с выполнением плановых заданий первого года пятилетки.

В 1966 году на предприятиях Министерства черной металлургии СССР значительно увеличилось по сравнению с 1965 годом производство чугуна, стали, проката, стальных труб, возросла производительность труда, снизились затраты на рубль товарной продукции.

Большой политический и трудовой подъем среди металлургов вызвали постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции» и Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрь-

ской социалистической революции».

Широко развернувшись социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея, коллективы предприятий черной металлургии добились новых успехов. За семь месяцев 1967 года предприятия Министерства черной металлургии СССР дали сверх плана чугуна 95 тыс. тонн, стали 86 тыс. тонн, готового проката 64 тыс. тонн, стальных труб — 76 тыс. тонн и значительно перевыполнили план по добыче железной руды.

Лучших результатов достигли коллективы Магнитогорского и Нижне-Тагильского металлургических комбинатов, Череповецкого, Златоустовского, Макеевского металлургических заводов, Первоуральского новотрубного, Челябинского трубопрокатного заводов,

металлургии является постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 20 июля 1967 года «О мерах по обеспечению высоких темпов развития черной металлургии в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.».

В этом программном документе дан подробный анализ работы металлургов, отмечается значительное увеличение производства черных металлов, вместе с тем главное внимание сосредотачивается на нерешенных вопросах и подчеркивается, что темпы развития черной металлургии не соответствуют заданиям, предусмотренным Директивами XXIII съезда КПСС. Потребности народного хозяйства в металлопродукции удовлетворяются не полностью, мно-

жить неотложные меры по ускорению строительства объектов черной металлургии и обеспечить безусловное выполнение заданий по наращиванию производственных мощностей, широко развернуть соревнование за досрочный ввод объектов, а также за снижение стоимости и улучшение качества строительства.

Товарищи проектировщики и конструкторы! Строительство многих объектов черной металлургии ведется медленно из-за неудовлетворительного обеспечения проектной документацией. В проектах не всегда предусматриваются высокий технический уровень производства, достижение наиболее прогрессивных технико-экономических показателей и повышение качества продукции. В ряде случаев в проектных заданиях допускаются ошибки при определе-

выплавку стали в кислородных конверторах и в электропечах, повысить эффективность использования кислорода, улучшить подготовку металлического лома, шире внедрять непрерывную разливку стали.

В прокатном, трубопрокатном и метизном производствах — обеспечить значительное расширение сортамента и улучшение качества продукции, развитие производства термически упроченных проката и труб, холоднокатаного листового проката, калиброванного металла, гнутых и фасонных точных профилей, проката и труб с защитными покрытиями; развивать порошковую металлургию.

В производстве огнеупорных материалов и изделий необходимо значительно улучшить их качество и расширить сортамент.

В решении вопросов технического прогресса важная роль принадлежит научной и инженерно-технической общественности, изобретателям и рационализаторам, новаторам и передовикам производства.

Участники Всесоюзного совещания призывают вас усилить борьбу за технический прогресс, за внедрение всего нового, передового, прогрессивного.

Товарищи! Народное хозяйство недополучает большое количество металла из-за серьезных недостатков на предприятиях в работе по освоению вновь вводимых мощностей. На большом количестве доменных печей, сталеплавильных агрегатов и прокатных станов еще не достигнута проектная мощность.

Не полностью вскрыты и используются резервы производства. На ряде предприятий имеют место большие потери металла из-за простоев оборудования, брака и аварий, не уделяется должного внимания вопросам улучшения организации и подготовки производства, выполнению плана выпуска продукции в заданной номенклатуре и повышению ее качества, допускаются нарушения технологических процессов и трудовой дисциплины. Не соблюдаются нормы по расходу сырья и материалов.

Опыт передовых коллективов показывает, каких результатов можно добиться, если в совершенстве овладеть новой техникой и умело организовать свой труд. Бригады горновых доменной печи № 3 Череповецкого металлургического завода тт. Ганичева, Гурторова, Смирнова и Аверьянова достигли наивысшей в мире производительности доменной печи. За первое полугодие 1967 года они выдали 786 тыс. тонн чугуна и достигли коэффициента использования полезного объема печи 0,460. Коллектив мартеновской печи № 1 Макеевского металлургического завода им. Кирова, возглавляемый сталеварами тт. Холявко, Никитенко, Коваленко и Примыным, выплавил в 1966 году на 200-тонной мартеновской печи около 550 тыс. тонн стали, что в два раза превышает годовую производительность аналогичных печей.

Бригада старшего оператора блюминга Кузнецкого металлургического комбината т. Сергеева за первое полугодие 1967 года прокатала сверх плана свыше 15 тыс. тонн металла, достигнув наивысшей часовой производительности для таких станов — 535 тонн и снизив простой до 4,9 процента.

(Омечания следуют).

За новый мощный под"ем черной металлургии

ОБРАЩЕНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРАМ, ТЕХНИКАМ, УЧЕНЫМ И СЛУЖАЩИМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ, МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЙ И УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА

Соколовско-Сарбайского, Оленегорского и Ковдорского горно-обогатительных комбинатов, рудоуправлений: им. Кирова треста «Дзержинскруд» и имени Калинина треста «Чиатурмарганец», завода «Электросталь», Московского коксогазового, Красногорского огнеупорного заводов, которые по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый и второй кварталы юбилейного года завоевали переходящие Красные Знамена.

Хорошо работают предприятия, которые перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования производства. План по реализации продукции ими выполнен на 102,1 процента и по прибыли — на 105,4 процента. Использование производственных фондов на этих предприятиях значительно лучше, чем в среднем по Министерству.

Успехи черной металлургии достигнуты благодаря постоянной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о развитии этой важнейшей отрасли народного хозяйства, являющейся результатом напряженного и творческого труда рабочих, инженеров, техников, работников научно-исследовательских и проектных институтов черной металлургии, активного участия и помощи металлургам строителей, монтажников, машиностроителей, угольщиков, транспортников, большой политической и организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Партия и правительство высоко оценили самоотверженный труд металлургов. За успехи, достигнутые в выполнении семилетнего плана, ряд передовых предприятий и большая группа работников награждены орденами и медалями Советского Союза, а 99 из них присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Участники совещания с большим удовлетворением отмечают, что новым проявлением внимания Коммунистической партии и Советского правительства к черной

металлургии является постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 20 июля 1967 года «О мерах по обеспечению высоких темпов развития черной металлургии в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.».

В этом программном документе дан подробный анализ работы металлургов, отмечается значительное увеличение производства черных металлов, вместе с тем главное внимание сосредотачивается на нерешенных вопросах и подчеркивается, что темпы развития черной металлургии не соответствуют заданиям, предусмотренным Директивами XXIII съезда КПСС. Потребности народного хозяйства в металлопродукции удовлетворяются не полностью, мно-

гие виды проката, труб и метизов по своему качеству и сортаменту не отвечают современным требованиям, что снижает эффективность использования металла в народном хозяйстве. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что основными причинами отставания в развитии черной металлургии являются систематическое невыполнение планов капитального строительства и ввода в действие новых производственных мощностей, а также наличие крупных недостатков на предприятиях черной металлургии по освоению вновь вводимых и действующих мощностей, в использовании имеющихся резервов производства.

В соответствии с постановлением, в 1968—1970 гг. на предприятиях черной металлургии должны быть введены в действие новые мощности по выплавке 11,8 млн. тонн чугуна, 16,4 млн. тонн стали, производству 13,1 млн. тонн проката, 2,86 млн. тонн стальных труб и по добыче 112,3 млн. тонн железной руды. В постановлении предусмотрены задания по быстрейшему освоению производственных мощностей, повышению качества и расширению сортамента металлопродукции, внедрению новой техники и технологии, передовых методов организации производства и труда. Намечены мероприятия по дальнейшему улучшению производственных и бытовых условий металлургов и строителей.

Программа ускоренного развития черной металлургии, утвержденная постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, является очень напряженной. Для ее выполнения потребуются высокая организованность и дисциплина на каждом участке производства и строительства, устранение серьезных недостатков в нашей работе, слаженная и дружная работа металлургов, строителей, монтажников и машиностроителей.

Мы призываем вас резко улучшить дело проектирования металлургических предприятий, своевременно обеспечивать строительные организации проектами, отвечающими современным достижениям науки и техники.

Товарищи доменщики, сталеплавильщики, ферросплавщики, прокатчики, трубопрокатчики, метизники, горняки, консохимники, огнеупорщики, механики, энергетик, транспортники, работники научно-исследовательских и других организаций черной металлургии!

В осуществлении задач ускоренного развития черной металлургии решающее значение имеет быстрейшее внедрение достижений науки и техники. В постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР подробно определены основные направления технического прогресса.

Наращивание новых производственных мощностей должно производиться за счет ввода доменных печей преимущественно объемом 2700 кубических метров, кислородных конверторов и дуговых электропечей большой емкости, мощных установок непрерывной разливки стали, высокопроизводительных непрерывных прокатных и трубных станов, оснащенных средствами автоматического управления и контроля, точных линий по производству метизов, крупных горнообогатительных комбинатов с открытой добычей полезных ископаемых.

В горном деле — совершенствовать технологию добычи сырья, внедрять глубокое обогащение железных и марганцевых руд. Развивать производство железорудных окатышей и улучшать качество агломерата.

В доменном производстве — улучшать подготовку материалов к плавке, расширять применение кислорода, природного газа и других заменителей кокса.

В сталеплавильном производстве — преимущественно развивать